

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

## У кого работа – у того и хлеб



Почти десять лет **Марина Викторовна ШАБАНОВА** работает пекарем на Казанском хлебозаводе. Родом Марина из Кемеровской области. Приехала она как-то в гости к родственникам в Казанский район, да так и осталась здесь. Вышла замуж, родила двоих сыновей. О своей профессии моя собеседница говорит так: «При желании пекарем может стать каждый. Для этого потребуется терпение, трудолюбие и ответственность». По словам мастера выпечки хлеба, коллектив предприятия дружный, сплочённый. Ведь не секрет, что качество хлеба зависит от позитивного настроения бригады пекарей.

– Тесто – оно живое и всё чувствует, – с улыбкой говорит хлебопёк.

По итогам соревнований в отраслях сельского хозяйства за 2017 год за долголетний добросовестный труд и высокие показатели М.В. Шабанова была отмечена Благодарностью главы района и денежной премией. «Как же стать передовиком производства?» – спрашиваю я у героини зарисовки. «Да никакой тайны здесь нет, нужно просто с душой относиться к работе, которую делаешь», – отвечает она.

В свободное время Марина любит почитать интересную книгу, с удовольствием занимается садом, огородом и воспитанием детей. Мастер и дальше планирует трудиться на предприятии и так же радовать жителей Казанского района вкусным и ароматным хлебом.

Текст и фото Артёма ТАГИЛЬЦЕВА

ОБСУЖДАЕМ ПОСЛАНИЕ ГУБЕРНАТОРА

## Нам предстоит ещё многое сделать

**Абукар Салманович АГИЕВ**, глава Смирновского сельского поселения:

– В своём ежегодном послании «О положении дел в области и перспективах её развития» губернатор В.В. Якушев подвёл итоги работы за год: отметил стабильный рост промышленного производства, успехи в строительстве и сельском хозяйстве, прорыв в сфере ЖКХ. Я считаю, что, несмотря на трудности, Тюменская область выбирает правильные пути развития.

Губернатор также говорил о профессиональном мастерстве тюменцев, которые становятся призёрами различных конкурсов. Это подталкивает нас к развитию и совершенствованию своего профессионального мастерства для того, чтобы получать более плодотворные результаты деятельности.

В настоящее время на территории Смирновского сельского поселения налажено тесное межведомственное сотрудничество между школой, учреждениями культуры, ФАПом. Все вместе мы решаем многие вопросы, к примеру, такие, как подготовка к различным мероприятиям, работа с детьми,



профилактика правонарушений, выявление социально неблагополучных и находящихся в трудной жизненной ситуации семей, общие проблемы села.

Я считаю, что нам предстоит ещё многое сделать. Самое главное – необходимо наладить тесное сотрудничество власти и общества. Это поможет решить вопросы благоустройства сёл и повысить культуру поведения граждан.

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

АНОНС

## Предновогодняя ярмарка

В следующую субботу, **23 декабря**, в райцентре состоится универсальная предновогодняя ярмарка «Зима-2017». Она порадует посетителей ассортиментом товаров, невысокими ценами, весёлым представлением, возможностью приобрести продукты для праздничного стола. Торговля начнётся в **9 часов**.

Соб инф.

## Вниманию избирателей

В предстоящий четверг, **21 декабря**, состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной думы В.И. Ульянову. Приём состоится в здании районной администрации, начало в **13 часов**. Приём ведёт помощник депутата Тюменской областной думы Андрей Анатольевич Горбунов.

Соб. инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

### Отдых в «Берёзке»

Детский оздоровительно-образовательный центр «Берёзка» приглашает школьников на зимнюю каникулярную смену (с 3 по 9 января), посвящённую новогодним и рождественским праздникам. В программе смены – конкурсно-игровые программы, увлекательные поиски предметов, необходимых Деду Морозу и Санта Клаусу, а также шумные дискотеки, развивающие занятия и познавательные экскурсии. В «Берёзке» ребята встретятся со старыми друзьями, заведут новые знакомства. В режиме дня – 5-разовое витаминизированное питание и прогулки на свежем воздухе, лечебная физкультура и полоскание горла и полости рта морской солью с целью профилактики простудных заболеваний. Забронировать путёвку на смену можно по телефону 8-952-672-37-72. По программе софинансирования родители смогут приобрести путёвку за полцены, предоставив пакет необходимых документов.

### Законная рыбалка

В соответствии с внесёнными изменениями в правила рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна гражданам запрещается добыча (вылов) объектов аквакультуры в границах рыбохозяйственных участков без согласия уполномоченных лиц рыбохозяйственных участков. В связи с этим старший госинспектор отдела государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания по Тюменской области П.Ю. Гуляев напоминает жителям района о том, что, намереваясь рыбачить на закреплённых рыбохозяйственных участках, они должны заблаговременно получить согласие пользователей этих участков. А им, в свою очередь, необходимо информировать рыбаков-любителей о закреплении рыбохозяйственного участка, перечне зарыбленных объектов аквакультуры и своих контактных данных. Нарушители правил понесут административную ответственность.

### Вопросы экологии

Общественная палата РФ совместно с российским информационным агентством «ФедералПресс» запускает информационно-аналитический проект «Экологический пресс-центр» с целью обеспечения граждан достоверной информацией о состоянии окружающей среды и повышения уровня экологической культуры. Особое внимание в проекте будет уделено двум темам: экологическим проблемам, связанным с водными ресурсами России, и проблемам в сфере обращения твёрдых бытовых отходов. В основе проекта лежат задачи по повышению образовательного уровня в вопросах экологии у представителей общественности, власти и СМИ и, конечно, по привлечению граждан к решению актуальных экологических проблем. Экологический пресс-центр по своей сути будет представлять ресурсный центр для органов власти и предприятий, заинтересованных в реализации программ экологического развития России.

### Кубок Григорьева

Девятого декабря в поселке Новоселёзново состоялся традиционный волейбольный открытый турнир среди ветеранов на кубок индивидуального предпринимателя Н.К. Григорьева. В спортивном зале собрались спортсмены, болельщики и просто любители этой зрелищной игры. Руководил всем этим действием бессменный и энергичный тренер-инструктор А.П. Ламбин. Участники и гости соревнований получили заряд бодрости и хорошего настроения. По результатам турнира первое место и кубок достался Новоселёзново-ской команде, второе место – представителям села Карасуль Ишимского района. Третье место в упорной борьбе завоевали ветераны РОВД, четвёртое заняла команда «Золотой возраст» из п. Новоселёзново. Впереди у спортсменов – серьёзная подготовка к выездным соревнованиям, которые пройдут в Тобольске.

### Бережь электричество

В рамках Недели энергосбережения в ноябре в Казанской начальной школе прошла акция «Береги электричество». Главная её цель – привлечение внимания юных граждан к важности энергосбережения. Учащиеся 2 «г» класса вместе со своим классным руководителем Т.В. Плесовских подготовили небольшое выступление о важности сбережения электроэнергии.

На призыв откликнулись ребята из 4 «в» класса. Таблички с призывом «Уходя, гасите свет!» они развесили в каждом кабинете и рекреациях школы. Дежурные школьники на своих постах теперь следят не только за порядком, но и за тем, выключен ли свет в данный момент в кабинетах, раздевалке или фойе. В результате проведённых мероприятий ученики школы поняли, что экономить электроэнергию нетрудно.

Информации подготовила Светлана СУРОВЦЕВА

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

# Богатство края – его люди

В ноябре в Тобольске состоялась вторая по счёту молодёжная научно-практическая конференция Уральского региона на тему «На службе Российского Отечества. Немцы Урало-Сибирского региона».

Учредителями и организаторами этого научного форума выступили ОАО «Международный союз немецкой культуры», Тюменская региональная общественная организация «Центр немецкой культуры» (г. Тобольск), Тобольская комплексная научная станция Уральского отделения Российской академии наук и Тобольский историко-архитектурный музей-заповедник.

В конференции участвовали учащиеся с 6 по 11 классы, студенты средних и высших учебных заведений, а также члены молодёжных клубов, организованных при центрах немецкой культуры, преимущественно из семей российских немцев, проживающих в Урало-Сибирском регионе: Пермской, Свердловской, Челябинской, Тюменской, Курганской областях, Республике Коми, Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах.

На конференции работали две секции, в одной из которых занимались школьники в возрасте от 12 до 14 лет, в другой – молодёжь в возрасте до 25 лет.

Наши земляки из числа учащихся школ района также приняли участие в работе конференции. На заседании младшей группы выступили с докладами Диана Зиновьева из села Яровского с работой «Вклад депортированных немцев в развитие села Яровского» (руководитель О.Н. Егорова) и Анастасия Калмогорова из Афонькинской школы с рабо-

той «Традиции свято храним» (руководитель Н.Н. Дроздецкая).

Восьмиклассник Ильинской школы Никита Энгельман выступил на заседании старшей группы, состоящей из студентов вузов и учащихся 11-х классов образовательных школ области. Работа Никиты называлась «Реновация» немецких блюд на Сибирской земле» (руководитель Н.С. Энгельман).

В марте этого года на районной краеведческой конференции «Поиск-2017» Никита Энгельман выступил с докладом о том, как Сибирь стала второй родиной для семей Шпраер и Энгельман, их детей и внуков, о трудовых доблестях и жизненном пути членов этих немецких семей. Работа Никиты была признана лучшей в его возрастной группе и отмечена дипломом 1 степени.

Высокую оценку жюри получили работы казанских школьников и в Тобольске. Ребята заняли призовые места. Диана Зиновьева и Никита Энгельман получили дипломы



Председатель жюри В.М. Кириллов вручает награду Никите Энгельману

1 степени, Анастасия Калмогорова – дипломом 2 степени. Своими победами школьники в очередной раз доказали, что в Казанском районе есть все условия для развития и творчества.



Настя Калмогорова со своим руководителем Н.Н. Дроздецкой

Занимаясь исследовательской работой и краеведением, участники конференции проявили свою гражданскую позицию и неравнодушие к истории своей страны и людям, живущим рядом, которые своим трудом вносят вклад в развитие района и региона.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото из семейного архива  
ЭНГЕЛЬМАН и КАЛМОГОРОВЫХ

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

## Мечты сбываются

В доме чисто, тепло и уютно. Трещат в печи дрова. Кругом – порядок, как будто не живут здесь шестеро человек: трое взрослых и трое детей. На кухне вкусно пахнет свежей выпечкой. Только что все вместе полдничали: с большим аппетитом ребята ели рассыпчатое печенье и пили ароматный компот.

В доме тихо. На время успокоились неугомонные пацаны: одиннадцатилетние Артём и Кирилл и десятилетний Егор. Парни одного возраста, интересы одни и те же. Хочется поиграть в компьютерные игры, но долго это делать мама не разрешает. Мама – это Светлана Александровна, папа – Анатолий Анатольевич Манвайлер.

Вместе с Т.Л. Ракиной, заведующей сектором по опеке и попечительству и охране прав детства, проходим в уютный зал дома семьи Манвайлер. Татьяна Львовна очень часто бывает в этой и других приёмных семьях Казанского района. Её, впрочем, как и всех гостей, встречают радушно и приветливо.

Любимый диван в зале – большой и просторный – вмещает всех – и неугомонных пацанов, и степенного девятинадцатилетнего Максима.

Парень появился в семье Манвайлер десять лет назад. Не прижился в прежней приёмной семье, не понравился, как не нравятся новая игрушка изнеженному ребёнку. Хотя какое тут, к чёрту, может быть «понравился – не понравился»? Ведь это же живой человек!

Судьбе Максима не позавидуешь: рано остался без родителей, пару лет жил в детском доме, какое-то время воспитывался в приёмной семье. Потом его взяли к себе Светлана Александровна и Анатолий Анатольевич. И мальчик сердцем к ним прирос. Вспоминает Светлана Александровна, как она вела его домой, держа за руку. Ребёнок сразу спросил: «Можно, я буду тебя мамой называть?» «Да, можно, сынок, можно!».

Семья Манвайлер приняла его приветливо, а он, как ромашка полевая, распутившаяся навстречу солнышку, потянулся к родителям, вновь появившимся в его жизни, их любви всеобъемлющей, к теплу человеческого.

Вырос Максим, поступил в учи-



В большой семье Манвайлер царят любовь и взаимопонимание. И пусть всегда будет так!

лице, что находится в селе Сорочкино, окончил его, получил сразу несколько специальностей (слесарь, каменщик, вулканизаторщик). Продолжил учёбу в Ишимском многопрофильном техникуме, филиале в селе Казанском. Сейчас на практике. Плюс к тем профессиям ещё одну специальность – газосварщик – приобрёл.

Недавно получил Максим Демидов квартиру в новом доме, построенном в посёлке Новоселезнёво для детей-сирот. И всё у него теперь хорошо. И мечта его – обрести семью – стала реальностью. Понравился мне этот мальчишка своей простотой, основательностью. Спокойный, уравновешенный, он имеет на всё своё суждение. Оптимист по натуре, Максим никогда не унывает. Да и что унывать, когда всё

сложилось хорошо. А Светлана Александровна, улыбаясь, говорит: «Квартиру обустроим как надо. Мебель и вещи завезём. Там и невесту присматривать можно». Вот и будет у парня свой угол. И работа со временем появится, так как руки есть, да и профессия тоже.

Часто вспоминает Максим своего друга Витьку, который тоже жил в семье Манвайлер. И мать у него была жива и здорова, а не нужен он ей стал. Сложно было с ним. Пожалуй, сложнее, чем с остальными детьми. Не сразу сложились их взаимоотношения.

– Всякое бывало, – вздыхая, говорит Светлана Александровна. – Парень он был уже взрослый, не просто в таком возрасте привыкнуть к другой семье, душу свою открыть чужим людям.

Пожалуй, упущу в своём рассказе пацанские выходки Виктора, в какой-то степени оправданные его тяжёлой полусиротской жизнью. Прожив в семье Манвайлер четыре года, он поступил в училище. А потом вернулся к своей биологической матери. Но до сих пор вспоминают в деревне этого трудолюбивого, безотказного в работе парня, помогавшего всем без исключения.

Сейчас в семье Манвайлер воспитывается трое детей.

– Неугомонные они, – говорит Светлана Александровна. – Шалят, шалят...

Было дело, когда в сарае чуть пожар не устроили. Слава Богу, всё обошлось. Потом стоящую на огороде машину разобрали по винтикам.

– Ничего, – снова смеётся Свет-

лана Александровна. – Хозяин сам поиграть дал, что уж теперь поделаешь?

Анатолий Анатольевич, сидя на диване, постоянно обнимает младших детей, треплет их за волосы. Шутит всё время: «Вот Кирюха у нас пухленький, стало быть, будет он, когда вырастет, председателем колхоза». Парень улыбается, но помалкивает. Оказывается, тоже хлебнул горя в своей коротенькой ещё жизни. Жил в приёмной семье, потом отказались от него. Так и оказался здесь, в Сладчанке.

А Егорка и Артём Войновы приехали из Сладковского района. Разлучать братьев, когда умерла их мать, а отчим сел в тюрьму, не стали. Из детдома Светлана Александровна и Анатолий Анатольевич привезли их домой. Так и живут здесь уже больше года. Ездили они со Светланой Александровной к себе на родину, так не узнали их соседи: такими они стали опрятными, чистенькими, ухоженными.

Приёмными родителями Манвайлер стали в 2005 году. А началось всё так. Выросли свои собственные дети, трое их у Светланы Александровны и Анатолия Анатольевича: сыновья Владимир и Вячеслав и дочь Люба. Разъехались детки, создали свои семьи, теперь уже внуков в семье шестеро.

После отъезда детей одиноко стало в доме, скучно без детских голосов. Да и работу в то время Светлана Александровна потеряла.

– Посоветовались мы с мужем и решились: будем брать детей на воспитание, – рассказывает С.А. Манвайлер

– Почему отдаёте предпочтение мальчишкам? – спрашиваю я у Светланы Александровны.

– С мальчишками мне проще. Накопила опыт по их воспитанию, – отвечает она.

Не всё всегда, конечно, гладко бывает. Впрочем, как и в любой семье. Надо приучать детей к порядку, дисциплине, научить правильно вести себя с людьми. Порой и конфликты приходится гасить. Не сразу, но согреваются эти маленькие сердца, открываются души, благодаря большой родительской любви.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

# Ребачья республика

Тематическая  
страница

## Узнали много нового

После классного часа «Все работы хороши – выбирай на вкус!» мы отправились на машинный двор агрофирмы «Новоселезнёво». Специалист Н.Н. Тимошков, профессионал своего дела, провёл для нас экскурсию по всем участкам двора. Мы узнали много нового и интересного. Оказывается, комбайны бывают кормоуборочные и хлебоуборочные. А самое интересное, что

к зиме на колеса этих машин надевают «валенки», чтобы резина не треснула в морозы. Еще мы увидели сеялки, культиваторы, грабли и узнали, где и как их используют. Вся эта современная техника размещена на машинном дворе в определённом порядке.

На одном из участков находятся машины и тракторы старых марок. Они очень отличаются от современ-

ных. Нам разрешили посидеть в кабинах и порулить. Мы были в восторге от экскурсии. Возможно, кому-то она поможет определиться с выбором будущей профессии.

**Иван ДЕМЬЯНЦЕВ,**  
**Артём ЛУКИЧЁВ,**  
**Владислав УСТИЧЕВ,**  
учащиеся 4 «д» класса  
Казанской школы

Фото из архива школы



На машинном дворе агрофирмы «Новоселезнёво»

## «Птенец-2017»

На осенних каникулах мы с моей подругой Валерией Барабаншиковой побывали в Тюменском загородном лагере «Снежинка», где проходил Всероссийский фестиваль детских радиопрограмм «Птенец-2017». Лера немного старше меня, поэтому нас распределили в разные отряды. Вместе со мной в отряде были ребята в возрасте от 7 до 11 лет. Все вожатые и педагоги-организаторы оказались

очень позитивными и доброжелательными людьми.

За пять дней фестиваля мы познакомились с ребятами из других регионов России – Перми, Вологды, Санкт-Петербурга, Уфы и других городов. Директор ВГТРК «Регион-Тюмень» Анатолий Омельчук провёл для нас мастер-класс, рассказал, что нужно для того, чтобы стать журналистом, а затем пода-

труды с автографом. Мы посетили Президентское кадетское училище, Тюменскую государственную академию искусств и культуры, Федеральный центр нейрохирургии, Тюменский хлебокомбинат и детский город профессий «Юнвиль».

Призовых мест нам не присудили, наверное, потому, что нам не хватило опыта, но мы с подругой планируем принять участие в фестивале на будущий год и побороться за призовые места.

**Залина АЛЬДИЕВА,**  
учащаяся Казанской школы

## Незабываемое путешествие

В рамках масштабного проекта детского культурно-познавательного туризма «Моя Россия – 2017» в конце октября 50 тюменских школьников совершили увлекательное путешествие по историческому маршруту «Засечная черта». Нам, учащимся Казанской школы, посчастливилось оказаться в их числе.

Вместе с учителем Елизаветой Васильевной Первухиной наша

группа побывала с экскурсиями в Калуге, Туле, Москве, Серпухове, Козельске.

Первый день нашего путешествия прошёл в Калуге и оказался невероятно насыщенным. Мы посмотрели музей-диораму «Великое стояние на реке Угре в 1480 году», отправились на автобусную обзорную экскурсию по историческим местам этого города, посетили музей выдающегося русского

учёного К.Э. Циолковского.

На следующий день, уже в городе Козельске, мы посетили краеведческий музей «Оборона Козельска» и козельский монастырский комплекс «Оптина пустынь».

Третий день экскурсионного тура мы провели в Туле. Запомнился Тульский музей оружия, в котором познакомились с историей развития вооружения в нашей стране. А ещё мы смогли почувствовать себя настоящими воинами в интерактивной игровой комнате музея.

В этот же день мы оказались в «сердце» города Тулы – в Тульском кремле.

Завершилась поездка экскурсией по столице нашей Родины, прогулкой по Красной площади и посещением музея Победы, в котором мы почтили память тех, кто отдал свои жизни на фронтах Великой Отечественной войны.

Стремительно пролетели эти четыре дня, и мы вернулись домой, но эта поездка останется в нашей памяти на долгие годы.

Мы нашли новых друзей, значительно расширили свой кругозор. Поэтому мы выражаем благодарность всем, кто участвовал в организации этой поездки!

**Павел ЧЕРЕПАНОВ**  
**и Анастасия ШАЛАЕВА,**  
учащиеся Казанской школы

Фото из архива школы



На фоне Свято-Успенского собора Тульского кремля

## Осенний балл

В октябре в Казанской школе для учащихся 7-х и 8-х классов прошло конкурсное мероприятие «Осенний балл». Каждому классу нужно было подготовить и исполнить какую-либо песню. В жюри входили: учитель ОБЖ Евгений Анатольевич Барнёв, учитель музыки Александр Анатольевич Гольинский и завуч по воспитательной работе Наталья Леонидовна Баранова. Каждый класс очень старался и успешно справился с заданием. Особенно понравились зрителям номера, которые исполнили учащиеся 7 «а», 7 «в» и 8 «г» классов.

С патриотической песней «За тебя, Родина-мать!» выступили учащиеся 7 «а» класса. Ребята исполнили песню хором. Солировали Екатерина Жолудева и Оксана Бессонова.

Ребята из 7 «в» выступали с песней про дружбу и радость, она называется «Россия, вперёд!». Школьники также исполнили песню хором, а солировала классный руководитель Нина Васильевна Савельева.

Отличную театрализацию к песне «Аист на крыше» придумали ученики 8 «г» класса. Было любопытно наблюдать, сколько в их сюжете непредвиденных поворотов.

Другие классы тоже выступали очень хорошо. Всем было весело и интересно. Вечер удался!

**Михаил ТРЕМЯСОВ,**  
ученик 7 «б» класса Казанской школы

## Памяти земляков

Десять лет назад в Новопокровке был установлен памятник «Жертвам восстания 1921 года». Накануне этого события была проведена большая подготовительная и поисковая работа. Жители Новопокровки, учащиеся школы не забывают о трагических событиях 1921 года. Каждый год волонтеры бывают на братской могиле, проводят акции по уходу за памятником.

В нынешнем, юбилейном, году у памятника жертвам Крестьянского восстания 1921 года был организован митинг, на который собрались педагоги и учащиеся Большеченчерской школы. Ребята читали стихи. На митинге выступили Анна Трофимовна Дегтярёва, Антонина Павловна и Михаил Иванович Худяковы. Погибших мы почтили минутой молчания и возложили цветы к подножию памятника.

**Виктория СЕРЕБРЕННИКОВА,**  
ученица 10 класса Большеченчерской школы

## И радость, и польза

В конце октября мы, учащиеся 7 «а» класса Новоселезнёвской школы, побывали в ишимском батутном парке.

Директор школы Елена Анатольевна Дубынина выделила нам для экскурсионной поездки большой новый автобус. В батутном парке нас встретил инструктор по спорту и провёл с нами инструктаж. Затем все дружно отправились на разминку. Только после этого нам разрешили прыгать на батутах. Мы прыгали от души, было очень весело. Время пролетело незаметно. По дороге домой мы бурно обсуждали наш веселый денёк. Мне хочется заметить, что занятия на батуте приносят большую пользу. Для молодого организма это хорошая тренировка для опорно-двигательного аппарата и формирования мышечной массы. Во время игр и упражнений на батуте у детей улучшается работа сердца и координация движений, развивается вестибулярный аппарат, что в свою очередь укрепляет иммунитет и формирует привычку к занятию спортом. К тому же батут – это замечательное развлечение.

**Тимур БУЛДАКОВ,**  
учащийся 7 «а» класса Новоселезнёвской школы

## Удачный дебют

Я и мои одноклассники с нетерпением ждали школьного «Осеннего бала» и готовились к нему целый месяц. Ещё бы! Мы собирались принять участие в конкурсах, а выступление на сцене было для нас дебютом. Наконец этот час настал. Ведущие объявили наш выход.

Первым этапом конкурсной программы было дефиле, в котором участники должны были пройти по сцене в нарядах, изготовленных своими руками. С этим заданием все справились отлично. Следующим заданием для каждого класса стало представление на титул Короля и Королевы бала. Большинство участников танцевали, и мы не были исключением. От нашего класса выступили три пары, в составе одной из которых была я. Мы танцевали вальс.

Все участники конкурса выступили достойно, им громко аплодировали. Третий конкурс предполагал творческий номер. Мы с одноклассниками подготовили увлекательную сценку под названием «Низзя», в которой я тоже приняла участие.

Хорошо выступили и наши соперники. Результаты конкурсной программы объявили в самом конце вечера. Королём и Королевой бала были названы ребята из 6 «а» класса. Нам было чуть-чуть обидно, но мы согласились с решением жюри. Наверное, они выбрали лучшую пару. Были названы победители и в других номинациях. А закончился праздник дискотеккой.

**Алиса КИСТЕКЕЕВА,**  
учащаяся 7 «б» класса Новоселезнёвской школы

Ответственная за выпуск страницы  
Светлана СУРОВЦЕВА

ФОТОКОНКУРС «ЧИТАЕМ ВСЕЙ СЕМЬЁЙ»

СООБЩАЕТ ГИБДД

Научилась я читать,  
Стала братьев развлекать.

Каждый вечер я братишкам  
Перед сном читаю книжки



Диана Леонтьева читает сказку братьям Кириллу и Роману  
Фото Светланы ЛЕОНТЬЕВОЙ

## Социальная акция «Опасная встреча»

Обстановка с аварийностью на дорогах региона в 2017 году продолжает оставаться напряжённой. За текущий год в 2504 дорожно-транспортных происшествиях погибли 214 человек и 3215 получили различные травмы. При этом значительно возросла тяжесть последствий от ДТП, связанных с выездом на полосу встречного движения: в 100 ДТП погибли 70 человек, 180 человек травмированы.

В декабре на территории Тюменской области проводится социальная кампания «Опасная встреча». В этот период сотрудники ГИБДД обратят особое внимание на то, как граждане соблюдают правила дорожного движения при обгоне. Водители знают, что это достаточно опасный манёвр. Поэтому за нарушение ПДД предусмотрено строгое наказание, причём не только административный штраф, но и лишение водительского удостоверения. В соответствии с частью 3 статьи 12.15 КоАП РФ административный штраф составляет от 1000 до 1500 рублей, по ч. 4 – штраф в размере от 5000 рублей либо лишение права управления транспортным средством на срок от 4 до 6 месяцев. За повторное нарушение данного правила предусмотрено лишение прав управления на срок до одного года или штраф в размере 5000 рублей.

Не следует совершать рискованных обгонов, особенно при высокой интенсивности движения. Прежде чем принять решение об обгоне, надо оценить его целесообразность. Не следует обгонять тех, кто движется с высокой скоростью. Опасно обгонять в местах с ограниченной видимостью и на перекрёстках даже в тех случаях, когда правила дорожного движения разрешают это делать.

Строгое соблюдение правил дорожного движения сохранит ваше здоровье и даже жизнь.



Татьяна ВЯЗОВИКОВА,  
инспектор по пропаганде  
безопасности дорожного движения отделения ГИБДД

МИР ЧТЕНИЯ

# Души и сердца вдохновенье

ОБЗОР НОВИНОК ЛИТЕРАТУРЫ

Уважаемые читатели, продолжаем знакомить вас с новыми книгами, которыми пополнился фонд Казанской районной библиотеки. Это книги разных жанров уже из-

вестных и полюбившихся писателей, а также мало известных. Все названные в обзоре произведения вы можете взять в районной или любой сельской библиотеке.

Любителям произведений автора детективных и исторических романов **Бориса Акунина** представляем его новый роман «Седмица Трёхглазого», написанного в жанре исторической и документальной прозы. Действие романа происходит в 17 веке. Герой книги – сирота Маркел, который руководит московской стражей, отвечает за правопорядок столицы и расследует преступления. Замысел произведения интересный, исполнение – качественное. Писатель вновь пробуждает у своих читателей интерес к отечественной истории. Много внимания в романе уделяется деталям, значимым историческим событиям, не обошлось и без глубоких рассуждений о прошлом, настоящем и будущем России. Поклонникам таланта Бориса Акунина роман однозначно понравится, любителям детективных исторических романов эта книжная новинка, мы надеемся, тоже придётся по вкусу.

Тем, кто увлекается историей и хотел бы пополнить свои знания, стоит прочесть новые романы известного писателя, сценариста, культуролога, лауреата многих литературных премий **Алексея Иванова**. Это захватывающий роман «Тобол. Много званных». Как и все произведения Алексея Иванова, его новый роман имеет историческую основу и погружает нас в события XVIII века. Писатель рассказывает об истории освоения Сибири в период правления Петра I. В произведении можно найти описание многих исторических событий: подвиги Ермака, крещение инородцев, война со шведами. Автор описал все тонкости отношений между мужчиной и женщиной. Рассказ о любви и переживаниях главных героев заставляет волноваться, сопереживать и жить вместе с ними. Также в романе ярко описаны культура и обычаи коренных народов Сибири: обряды, шаманские танцы, одежда и способы выживания в условиях сурового сибирского климата.

В фонд библиотеки также поступила книга **Алексея Иванова «Дебри»**, которая является историческим научно-популярным приложением к его роману «Тобол. Много званных», а также к снимаемому сериалу и полнометражному фильму по этому произведению.

Представляем вам ещё одно новое про-

изведение **Алексея Иванова «Вилы»**. Это интересный и необычный роман. Главные вопросы, которые задавал себе автор при написании романа, такие: что такое пугачёвщина, какие цели преследовал Пугачёв, как ему удалось зажечь своей идеей столько людей? Писатель – известный мастер слова. Практически документальное повествование он пишет лёгким художественным языком, дополнением служат иллюстрированные чёрно-белые фотографии, которые делают виртуальной «группы смерти» и выйти на тех, для кого самоубийство подростков стало чудовищным хобби. «Берегите своих детей!» – таков главный вывод романа. – Они очень нуждаются в нашей родительской заботе и поддержке». Можете также познакомиться с новыми книгами Павла Астахова «Рейдер» и «Мэр».

**Имя Павла Астахова** – адвоката, популярного телеведущего, писателя, бывшего уполномоченного по правам ребёнка при Президенте Российской Федерации, знакомо нашим читателям. У писателя вышло в свет более 60 книг юридической тематики, а также 12 художественных произведений, каждое из которых – заметное событие в литературе и культурной жизни общества. Роман писателя «Сеть» мы рекомендуем педагогам и родителям. Автор рассказывает о так называемых «группах смерти» в социальных сетях. Несчастливая любовь, непонимание родителей, отчаяние и одиночество – эти чувства знакомы каждому подростку. А организаторы закрытых групп в социальных сетях обрабатывают юные души, убеждая их в том, что у них есть лишь единственный путь к счастью. Эта их «помощь» оборачивается смертью, горем и слезами. Со всем ещё юные, неопытные девочки и мальчики, целенаправленно подталкиваемые умелыми манипуляторами, сводят счёты с жизнью. Главному герою романа адвокату Артёму Павлову удаётся проникнуть в самое сердце виртуальной «группы смерти» и выйти на тех, для кого самоубийство подростков стало чудовищным хобби. «Берегите своих детей!» – таков главный вывод романа. – Они очень нуждаются в нашей родительской заботе и поддержке». Можете также познакомиться с новыми книгами Павла Астахова «Рейдер» и «Мэр».

Сборник повестей «Не ждали...» известного российского сценариста, кинорежиссёра **Виктора Мережко**, несомненно, вызовет читательский интерес. Автор пишет не только сценарии к фильмам, но и прозу. Читать его

книги – это всё равно что смотреть фильмы! В сборник включены две повести. В первой рассказывается о непростой судьбе талантливой пианистки Иннокентия Барина, который оказался всеми забыт, и только сын озбочен его будущим и стремится восстановить справедливость. Во второй повести – «Однажды и навсегда» – описывается история бывшей детдомовки Арины. Девушке пришлось усвоить нелёгкую истину: встретить любовь в жизни – большое счастье, но ещё большее счастье, когда любовь удаётся сохранить...

Как всегда, среди новинок немало книг о Великой Отечественной войне. Фронтовой дневник «Ванька-ротный» писателя, участника Великой Отечественной войны **Александра Ильича Шумилина** будет особенно интересен читателям-мужчинам. В произведении охватывается период с августа 1941 по апрель 1944 года и затрагиваются события, которые разворачивались на различных фронтах. Это искренний рассказ о трудных военных буднях стрелкового офицера Великой Отечественной войны. Автор работал над рукописью в течение восьми лет, до последнего своего часа. За правдивость, в частности, за его критику вышестоящего командования книгу долгое время отказывались печатать, но именно эта неподдельная честность и позволяет нам сказать, что это правдивый рассказ героя войны.

У любителей военной прозы большой интерес вызовут книги серии «СМЕРШ – спецназ Сталина». У вас появилась прекрасная возможность познакомиться с романом из этой серии «Рыцарь ордена НКВД» **Сергея Зверева**. В основе этой книги лежат воспоминания одного из легендарных контрразведчиков СССР генерал-лейтенанта **Василия Степановича Рясного**. Осень 1941 года. Враг – у стен Москвы. Основные предприятия и учреждения эвакуированы. Чтобы посеять панику и помешать выпуску военной продукции, фашисты забрасывают в наш тыл хорошо подготовленных диверсантов. Борьбу с ними ведут части НКВД под командованием майора госбезопасности **Василия Ясного**.

Можно также познакомиться с другими новинками из этой серии: **Евгений Сухов**

«Убить Сталина», «Агент немецкой разведки», **Анатолий Терещенко «Сталинские волкодавы»** и др.

Серия романов о российском спецназе **Александра Тамоникова** вызовет интерес у читателей его творчества и привлечёт внимание даже самого искушённого читателя. Романы очень увлекают своим сюжетом и простотой изложения, читаются на одном дыхании. Напряжённые сюжеты, суровая правда жизни боевых товарищей, захватывающие сцены держат внимание читателя до самой последней строчки произведения. Для вас – новые романы автора «Он, она и патроны», «Остров террористов», «Последнее крымское предупреждение», «Сирийский скальпель», «Химическая война».

Есть что почитать и поклонникам женских детективных и любовных романов. Среди новинок – произведения уже полюбившихся вам авторов – таких, как **Евгения Перова, Виктория Платова, Анна Берсенёва, Екатерина Вильмонт, Ольга Покровская, Александра Миронова, Татьяна Алюшина и других**.

Новое имя в отечественной прозе – **Эра Ершова**. Сборник её повестей называется «В глубине души». Писательница подарила нам семь небольших сюжетов, в каждом из которых на первый взгляд ничего особенного – просто жизнь, но эти повести заставляют задуматься. Трудно остаться равнодушным после прочтения рассказа о священнике из забытой богом деревни, который летит в Москву к богатым благодетелям за деньгами на лечение маленькой девочки. Поражает молчаливый подвиг юной немецкой девушки в годы Второй мировой войны, которая спасала односельчан от черноты их собственного нутра. Небольшие по объёму повести цепляют за душу, читаются на одном дыхании.

Будут интересны читателям и детективные романы **Людмилы Мартовой**. Героини её романов на своем примере доказывают: если ты много сделал сегодня, то завтра всё обязательно получится. Они учат ничего не бояться, ведь если посмотреть своим страхам в лицо, то с ними будет гораздо легче бороться. Вас ждут книги автора «Высоко над страхом», «В Коктебеле никто не торопится», «Ключи от незапертой двери», «Февральская сирень».

Уважаемые читатели! Надеемся, что с новыми книгами ваши зимние вечера станут более увлекательными, а чтение – полезным.

**О. САЗОНОВА,**  
библиограф Казанской районной библиотеки